

# 国家质检总局公布新版“汽车三包”规定征求意见 三包期限调整为两年5万公里

据央视《每周质量报告》

去年的10月26日,国家质检总局举行《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》立法听证会。在那次听证会上,消费者代表、汽车生产销售企业的代表以及业内专家,对“汽车三包”规定征求意见稿提出了不同的意见和建议。据了解,在这次听证会之后,国家质检总局根据听证会的意见对“汽车三包”规定进行了修改。



## 三包期限调整为两年5万公里

2012年1月11日,国家质检总局公布新版的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》(征求意见稿),再次向社会公开征求意见。

国家质检总局法规司司长刘兆彬介绍,在这次修改当中,听取了消费者的意见,同时也广泛地征求了汽车厂商的意见,把原来的三包期限两年4万公里,

调整为两年5万公里。此外,在此前的“汽车三包”规定中规定:包括发动机、变速器、转向系统等主要总成和系统的质量担保期不应低于3年或者6万公里。而在新规不再强调主要总成和系统的质量担保期,取而代之的是汽车包修期限的概念,新规明确规定:家用汽车产品包修期限不低于3年或者行驶里程6万公

里,以先到者为准。

在原规定中,汽车售出后30天内,出现因产品质量问题而产生的车身开裂、制动系统失效、转向系统失效、燃油泄漏等严重安全性能故障,消费者可以选择退货、更换、修理,销售商应负责免费退货。新规调整为60天,另外又增加了一个公里的限数,就是在行驶3000公里以内。

## 新规还有提升和改进的空间

专家认为,按照新的规定,家用汽车产品三包有效期限不低于2年或者行驶里程五万公里,在这一期限之内,出现质量问题,消费者可凭三包凭证由修理者免费修理。而当消费者与汽车厂商就造成发动机爆缸的原因有分歧的话,就可以申请由

质检部门组织的专家库,对产生问题的原因进行分析,最终得出一个公正的结论。

专家和消费者也都认为,目前的“汽车三包”规定征求意见稿尽管与此前的版本相比已经有了很大的进步,但是还有提升和改进的空间。比如应该将销

售商、生产商、修理商等各方的三包责任有更为明确的划分等等。多数消费者和专家的观点都是希望“汽车三包”规定尽快出台,其他的问题可以通过实施细则等形式不断完善,这样才能使得消费者的合法权益得到更好的保护。

# 网传江苏将发生7.3~8.0级地震 专家辟谣:江南近期没有大地震

据《金陵晚报》

针对网传“日前徐州发生4.3级地震。未来两月之内,江苏省将发生7.3~8.0级大地震,波及安徽、山东,江苏以徐州、连云港为中心”,江苏省地震局专家辟谣称,即使1级的地震他们也能监测到,相关监测数据显示,江苏近几天内未发生过任何地震,请网民不要以讹传讹。

## 网传徐州发生4.3级地震

一位网友在微博上说,“朋友告诉我,10日凌晨,徐州发生4.3级的地震,未来两个月之内,整个江苏省将会发生7.3级至8.0级的大地震,波及安徽、山东,江苏以徐州、连云港为中心”。微博发出后,在网上立刻引起广泛

的关注和响应,许多网友就此事展开大讨论。

江苏省地震局专家告诉记者,其实不光是徐州,网络上也传出宿迁发生地震的现象,但是根据江苏省地震局的监测监测台网最近一段时间每天24小时

的持续监测来看,无论是宿迁地震,还是徐州地震都是谣言。江苏省的地震监测水平在全国处于领先地位,但是最近两天,江苏的地震台网没有发现江苏地区有任何地震的迹象,徐州地震,肯定是谣言。

## 近期江南不会有大地震

江苏省地震局专家表示,实际上,网络上地震的谣言已经“盛行”了很长时间,从去年年初开始,网上就不断出现哪里将要发生大地震,或是什么时候,将要发生几级的地震,但是都没有依据,是以讹传讹。

根据江苏省地震局的专家预测,近期江苏不会出现破坏性的地震。江苏省地震局副局长张振亚说,从历史上来看,江苏境内还从来没有发生过7级以上的大地震。总体而言,江苏处于长江中下游——南黄海地震

带,这是一个中强地震带,也就是6级左右的地震。

“江南没有大地震,这是地震界的共识,也是定论。因为地质构造的缘故,江苏一般不会发生灾害性大地震。”江苏地震专家江铁鹰说。

# 人社部今年重点解决 养老保险年限认定和换算

据《京华时报》报道 2月11日,“中国社会保障30人论坛年会(2012)”在中国人民大学举行。人社部副部长胡晓义提出,今年我国要加快城乡居民养老保险和职工养老保险制度的衔接,重点解决相关各类养老保险之间的缴费年限认定和换算工作。

胡晓义指出,涉及城乡的社保制度主要有城乡居民医保和职工医保、城乡居民养老保险和职

工养老保险、城乡医疗救助等,要在政策衔接、制度融合、体制整合等层面上加快推进城乡统筹。今年,人社部门首先要加快城乡居民养老保险和职工养老保险的衔接,也就是其转移接续工作,具体来说,相关各类养老保险之间的缴费年限认定和换算工作,是今年人社部门的工作重点。其次,逐步叠加实施新农保和农村低保,尽量使个人利益最大化。

# 海外高层次人才 赴京工作享百万元补助

据新华社电 为吸引更多的海外高层次人才来京工作和创业,北京市将“外专千人计划”的申报人选年龄放宽至65岁,中央财政将给予“外专千人计划”长期项目专家每人100万元的一次性补助。

北京市外国专家局相关负责人12日表示,“按照惯例,‘千人计划’引进人才的年龄应在55岁以下。但考虑到外国专家的实际情况,‘外专千人计划’申报人选的年龄被适当放宽,最高延至65

岁。”北京市外国专家局相关负责人说,“外专千人计划”面向非华裔外国专家,目前重点引进长期项目专家,至少要连续来华工作3年,每年不少于9个月。”

据介绍,被成功引进的外国专家将在出入境、医疗、住房、税收、薪酬等方面享受特定政策和待遇,除中央财政给予百万元补助外,用人单位还将向从事基础研究的外国专家提供总计300万元到500万元的科研经费补助。

# 不回应“央视收费”调查结果 达芬奇已按期缴纳罚款

星报综合报道 去年年底,因达芬奇家居销售的家具质量不合格,上海市工商部门向其开出133.42万元的罚单。昨天,记者从工商部门获悉,一度声称“不服工商部门处罚”的达芬奇家居公司,已按期缴纳133.42万的罚款。

此前,达芬奇公司曾一度在其官方微博上“叫板”上海市工商局,称达芬奇公司筹集1.2亿现金解决不明真相的消费者投诉,并

将全部付款明细报告给上海市工商局消费者权益保护处。上海市工商局称,从未收受过达芬奇公司提供的消费者投诉付款明细。

2月10日,新闻出版总署通报“达芬奇”报道问题调查结果,称中央电视台对达芬奇公司的报道内容基本属实,达芬奇公司销售的部分家具存在质量不合格等问题,未发现“央视记者”收钱。而达芬奇家居对此一直没有回应。

# 推进城市基层管理改革 贵阳市撤销所有街道办

据新华社电 贵州省贵阳市将在今年5月底前撤销全市街道党工委和街道办事处,建立新型社区,设立社区党委和社区服务中心,使全市200多万城区人口全部纳入新型社区覆盖的公共管理“半小时服务圈”。

据了解,撤销原街道党工委和街道办事处后,贵阳市将在新建社区推行“一个社区党委、一个居民议事会、一个社区服务中心”的组织架构,变过去的“市-区-街道-社区”四级管理为“市-区-社区”三级管理,将推动公共管理服务下沉,更好地服务群众。贵阳市将把社区机构纳入事业单位序列,工作人员纳入正式编制,并把社区工作人员经费、办公经费等纳入区(市、县)级财政预算。

## 拍卖公告

受法院委托,我公司将于2012年2月29日上午10:00在合肥市阜阳路191号政通大厦7楼拍卖大厅公开拍卖:1.合肥市清溪路国轩苑3幢403室成套住宅房产,建筑面积1505㎡,参考价:5830元/㎡。2.皖HXC222奥迪轿车一辆,参考价93600元。  
看样地点及时间:标的所在地,公告之日起至前一日止。  
注意事项:竞买人须于2月28日上午12时前缴纳竞买保证金:1号标的10万元(收款单位:合肥市庐阳区人民法院;开户行:科农商行杏花支行白水坝分理处;账号:20000002331610300000018);并携带相关资料到法院财务处开具结算收据,再到我公司办理竞买登记手续,竞买不成功保证金由法院无息退还竞买人。2号标的10000元保证金交至我公司。  
联系电话:0551-2630618 2676246  
安徽盛世拍卖有限责任公司  
2012.2.13